



三千大关:想说爱你不容易

继上日一根中阴终止了6连阳的上涨势头后，昨日拉出的中阳线使大盘再续升势，继续向3000点挺进的步伐。虽然昨日深综指已经创了历史新高，但对于权重股相当疲软的沪综指来说，上攻3000大关的路恐怕依然曲折。

三千关前犹豫多

一是投资者心态犹豫。3000点对投资者而言，可谓既爱又怕。因为该点位一旦有效突破，就意味着沪市将结束2600点到3000点的大箱体整理，再度展开新的升浪。这当然是投资者梦寐以求的。但是上回攻上3000点后随之出现的大跌又让人害怕。

二是投资者的买卖行为比较犹豫。看着股指一步步逼近3000点，持币多的很想多买一点股票，但又担心随时随地的下跌。持股多的很想随着股指上涨而抛掉一点股票，但又担心大盘一路上涨。用投资者的话来说：有股也担心，没股也不放心。

三是大盘的走势比较犹豫。上周二开始的6连阳，粗看很有气势，细看却一根比一根短。说明越往上走底气越不足。尤其本周三遇上国际股市大跌，立即出现一根低开低走的中阴线，以至市场又是一片看空声。昨日虽然阳包阴，但成交量明显少了很多。

低价股抬高底部

虽然大盘犹犹豫豫，但近来低价股的走势却让人刮目相看。以本周为例，沪市4个交易日中涨停个股分别达到36家、22家、23家和32家。即使周三沪指大跌58点，涨停个股数也毫不逊色。虽然舆论对目前除ST股外，4元以下个股的业已消失颇有微词。但低价股的整体大幅度上涨大大抬高了市场的平均股价，同时反映了除基金等市场主体外，游资、私募等社会资金的实力不容低估。

从抬高平均股价看，由于市场上有“恐高症”，百元股非但没能有效站稳，甚至连贵州茅台等一度站上100元的个

股也走下百元高台。在高价股打不开上升空间的情况下，低价股的整体上台阶无疑对大盘的稳定起了重要作用。同时也可以看出，机构的多元化已势在必行，由基金以外的社会资金创造的非主流股活跃无疑为主流股的调整蓄势创造了条件。

攻关还需平常心

据了解，目前众多投资者一直把能否攻克3000点作为股市操作的主要依据，以至3000点成了人们关注的焦点。其实这是一种误区，拿这种依据指导操作很可能作出误判。

谈到沪市3000点之所以一直阻挠多方的步伐，市场的主流观点无非有两点：一是因为该点位是个整数关，而历史上大关要越过整数关往往需要多次努力；二是因为前一次攻上3000点后次日暴跌，给投资者留下痛苦的记忆。很少有人注意到，沪市上攻3000点难就难在权重股的疲软上，只要权重股稍一挺，大盘越过3000点易如反掌。如果我们关注一下权重股影响便会发现，昨日深综指报收在785.97点，已经大大高于2月26日776.11点（当日沪综指则收在3040.59点）。换言之，如果没有权重股的影响沪综指已经攻下了3000点大关。

近期权重股的疲软很大程度上与这些股票都是H股板块有关。由于目前的A股价格远低于H股，所以很难期望它们对股指有多大贡献。因此，即使大盘暂时攻上3000点，由于权重股的回落股指还会有反复。然而，从更长远的眼光看，3000点只是大牛市中的一个小小的阻力位。对该点位的是否突破，看来还需有一分平常心。（世基投资 王利敏）



制图 张大伟

更多观点

中国平安市场影响力将逐渐显现

□中国民族证券 唐震斌

作为两市第五大权重股，中国平安昨日发布业绩预增公告称：2006年净利润同比增长50%以上，可于3月15日正式计入指数体系，包括上证综指、沪深300等重要指数。由于金融板块是两市第一权重板块，尤其在上证综指中占40%左右的权重，因此中国平安计入指数后的走势对金融板块和整个大盘的影响都很大，值得关注。

应该说昨日中国平安的盘中走势并不理想，呈现典型的高开低走态势，尾盘只上涨了两分钱，而昨日上证综指上涨了1.56%，金融板块更是上涨了2.31%。显然，昨日中国平安对金融板块和大盘基本没有提振效应。

首先，金融板块作为蓝筹股的重要代表，将获得权重股溢价。金融板块业绩优良，股本巨大，流动性强，容易受到主力资金的青睐，尤其是随着融资融券、股指期货等金融创新产品推出的临近，机构投资者手中必须拥有充足的大盘蓝筹股筹码，才能够拆借给他或者进行套利。我国A股股指期货基本选定以沪深300指

数为标的，目前已上市金融股都是沪深300成份股，权重占20%左右。因此，金融股是两市最重要的股指期货品种之一，自然受到众多资金追捧，平安保险、中行、工行、招行等的股价不仅反映其自身的投资价值，还要反映其作为超级大盘股的资产配置价值，是大机构不可或缺的核心配置资产。

其次，金融股是人民币升值的直接受惠板块。自2005年7月21日人民币对美元一次性升值2%以来，人民币一直保持小幅升值趋势，而且今年以来人民币升值步伐有加快之势。根据国际资本市场投资经验，本币升值时，意味着本币资产的价值上升，故人民币升值趋势能够大幅提高我国金融股的资产价格和估值水平。另外，国内金融服务企业拥有宝贵的经营牌照和众多经营网点，市场占有率很高，这些都是非常重要的无形资产。

到底谁“俘虏”了谁？
□阿琪

近3个月来的大盘在2600-3000点之间盘桓，其抗跌表现可用坚韧来形容。其间低价股的炒作性行情更是烽火连天，被市场俗称为“新股民”、“新基民”的投资者功不可没。以至于目前有部分老经验投资者已经把新股民的日开户数作为衡量走势强弱与行情温度的一项重要指标。

新年以来，尤其是春节前后，2006年股市的财富效应得到广泛的传播，不算借道基金直接入市的新股民，单单直接入市的新投资者日开户数一直处于数十万的水平，以至于2007年前2个半月的投资者开户数已经超过2005年全年的总量。假设日均开户数是20万户，平均新开户资金是10万元/户，则意味着每天给市场带来了200亿元的新增资金。

年初以来的行情中，最为活跃的当数各路投机客和重出江湖的涨停板敢死队，以及“排队入市”的新股民。在这三者中对抗跌行情起到主要作用的实际上是络绎不绝入市的新股民，对低价股炒作起主要作用的是前两类投机客。由于新入市投资者普遍缺乏对市场风险、估值水平、价值理念、操作技能等多方面的认识，还处于“股价越低越好，题材故事越精彩越好”的认知阶段，在新股民鱼贯而入的态势下，其行情效用实际上已被投机客和涨停板敢死队所利用，由此低价股行情被炒得火热。

大盘行情抗跌因为“新股民”与“新基民”的蜂拥入市，“新股民”与“新基民”蜂拥入市又因为在抗跌行情中感觉不到任何的风险因素。到底是前者“俘虏”了后者？还是后者“俘虏”了前者？现在，新、老投资者需要考虑的是，行情会满足在2600-3000点区间蜂拥入市，以至于创出历史新高最大换手，囤积出历史最大量的投资者能全部盈利吗？

抗跌滞涨的行情为投机者的个股炒作创造了良好的市场氛围，蜂拥入市又追捧低价股的新股民为低价股炒作提供了最佳的气候环境。显然，在当前阶段最“乐不可支”的是各路投机客和涨停板敢死队。因此，真正“俘虏”新股民的是他们，当然新股民则是被“俘虏”者，也因此可以说，市场的局部风险（主要是指近期疯涨的低价股）正在快速积聚。

海通证券 陈久红

首席观察

央企整合中的三类主题投资机会



今年以来，央企重组成为股市中重要的投资主题，央企旗下A股公司多达180多家，不少公司轮番上演强势行情。本周四，央企旗下A股上市公司中成股份、有研硅股、保利地产、华侨城等涨幅均在8%至10%之间。

针对当前159家央企行业布局过于宽泛，行业重点不突出、没有形成具有国际竞争力的大型企业集团等问题，国资委正在力推央企的整合。而每一次大规模的整合都会在资本市场中带来相应的投资机会，如前两年钢铁行业的整合、水泥行业的整合等。

2007年是央企的第二个经营业绩考核期，考核期中推行市值管理，直接将央企与A股市场挂上了钩；同时央企整合还设定了两项硬指标：一是央企队伍从当前的159家要在四年间即到2010年缩编至80至100家，这意味着央企

将呈现“强者更强，弱者出局”的格局；二是国资委要4年内即到2010年内要培养出30至50家具有国际竞争力的大企业集团。如果以进入《财富》500强来衡量，目前只有13家，要在短短的四年内达到30家的下限，整合是最快捷有效的途径。

那么，投资者该如何把握其中的投资机会呢？我们认为，在央企整合中应重点关注三类主题投资机会。

第一类：主业整体上市

选股思路有三，一是只拥有少数几家上市公司的央企，如旗下公司不多于三家，或者主业清晰但分散在多家上市公司手中，作为央企的集团公司很可能将其整合在一起整体上市。可参照的案例较多，最典型的是中生集团正在借助天坛生物（600161）推进整体上市计

划。二是主业已处于全球领先地位，有望通过恰当的整合进一步做大，力争跨入《财富》500强之列，可参照案例：东方电气集团和中船集团分别借助东方电机（600875）和沪东重机（600150）推进主业整体上市计划。三是18家科研院所的整合思路是非常明确的，就是注入到对应的产业集团中。这样一来，旗下拥有上市公司的、有实力的科研院所有可能在此思路下将旗下其他的经营性资产注入到上市公司当中，可参照案例：天地科技（600582）与煤科总院。

第二类：壳资源转让
选股思路：如果同一家央企下有若干个上市公司，而这些公司与央企的主业没有太多的关联，则有可能被央企

让出去。可参照的案例：中国福马机械集团将旗下上市公司原苏福马转让给浙江的民营企业华仪电气集团，苏福马更名为华仪电气（600290）。

第三类：私有化主题

选股思路：同一家央企下拥有若干个上市公司，如果这些公司的业务相近，没有形成差异化竞争格局，而是同业竞争，则有可能被作为央企的大股东收编。可参照的案例：中石化和中石油对旗下上市公司的私有化是出于股改的需要，而现在央企则出于做大做强的需要而整合旗下的上市公司，整合主业。

我们认为，这其中的机会

虽多，但风险也不小。风险在于整合过程的不确定性、整合方式的不确定性，以及整合后的协同效应的不确定性。

大智慧证券软件
信息多就用
免费下载: www.gw.com.cn

大赢家炒股软件
机构研究 高端资讯
筹码追踪 主力动向
价值金股 买卖信号
6大领先优势
马上下载 WWW.788111.COM
咨询电话 4006 - 788 - 111